
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Митрополит Иларион благодари на МВнР на Русия
за вниманието към въпроса за гоненията срещу
християните

На 2 септември министърът на външните работи на Руската Федерация Сергей Лавроввръчи на
председателя на Отдела за външни църковни връзки на Московската Патриаршия
митрополит Волоколамски Иларион знака на Министерството на външните работи на
Русия «За взаимодействие». 

В ефира на предаването «Църквата и светът» по телевизионния канал «Россия 24» владика
Иларион по молба на водещата Е. Грачова разказа за работните си отношения с главата на
руското външнополитическо ведомство, характеризирайки ги като добри, конструктивни и
доверителни. «Когато става дума за особено важни въпроси, Сергей Викторович общува директно
със Светейшия Патриарх: те се срещат лично, обсъждат международния дневен ред. А по
текущите въпроси много често на мен ми се случва да общувам със С.В. Лавров или с неговите
заместници», отбеляза председателят на ОВЦС. 
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Той подчерта, че по време на тези контакти става дума за това Църквата да има разбиране на
това, което се върши по държавна линия, а Министерството на външните работи – разбиране на
това какви са интересите на Църквата във външен план. «Всеки път, когато посещавам чужди
страни, аз се срещам с посланиците на Руската Федерация и получавам от тях информация за
това как живеят православните вярващи в тази страна», спомена също така председателят на
Отдела за външни църковни връзки. 

Говорейки за взаимодействието си с представителите на руското дипломатическо ведомство, той
отбеляза: «Много често ние обсъждаме общия контекст на международната ситуация. Всичко
това е важно, защото въпреки че Църквата е отделена от държавата, има си собствен дневен ред
и собствени интереси, всички ние живеем в един и същи свят и не можем да не реагираме на
случващите се събития». 

По време на срещите със С.В. Лавров обикновено се обсъжда много широк спектър теми,
констатира владика Иларион. «В този случай ние не можехме да не засегнем ситуацията в
Афганистан, а също и ситуацията като цяло в Близкия Изток и Африка, където в различни страни
се извършват гонения срещу християнското население с различна степен на тежест. Ние сме
благодарни на нашето външнополитическо ведомство за това, че въпросът за гоненията срещу
християните сега постоянно се повдига от Министерството на външните работи», подчерта
председателят на ОВЦС, отбелязвайки с благодарност уникалните отношения, формирали се
между Министерството на външните работи на Русия и Отдела за външни църковни връзки на
Московската Патриаршия. 

 Служба «Комуникация» на ОВЦС
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